
Suoran ympyräkartion korkeus ja pohjan halkaisija ovat yhtä suuret. Merkitään näitä x:llä. 

Suoran ympyräkartion tilavuus on tällöin  ​ V​k​= .πr h π( ) x πx 3
1 2 

= 3
1 x

2
2 = 1

12
 3  

 
Pallo sivuaa kartion pohjaympyrää sen keskipisteessä. Pallon ja ympyräkartion vaipan          
yhteiset pisteet muodostavat ympyrän. 

 

Ympyräkartion ja sen sisällä olevan pallon poikkileikkauksesta löydetään 2 yhdenmuotoista          
suorakulmaista kolmiota . Merk. r = pallon säde.DBC FECΔ ~ Δ  
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Ratkaistaan yhtälöstä säde  r   = x
+1√5  

Pallon tilavuus:​ V​p​= πr π( ) 3
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Pallon ja kartion tilavuuksien suhde: , 72
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